

国家桥牌集训队积极备战亚运会



国家男队在训练中。

张晨昱文/图

国家桥牌集训队备战杭州亚运会队内训练赛2月12日在宁波市江北区的国家桥牌训练竞赛基地激战正酣。队员们为争取进入亚运参赛阵容在平时主动加练，在比赛时更是丝毫不敢松懈。

前两轮循环赛结束，男队的石正钧/鞠传成、女队的冉静蓉/黄艳和混合队的王健/胡俊杰三对组合暂时处于领先地位。参加本次集训的国家男队、国家女队和国家混合队三支队伍各有四对组合，男队为庄则军/刘京、鞠传成/石正钧、胡林林/刘英皓、沈冠宇/董春晖，女队为王岩/余修婷、袁雪芳/郑亚荣、左晓雪/周美玲、冉静蓉/

黄艳，混合队为王健/胡俊杰、傅博/陈一超、王艳鸿/董利党、章瑜/戴建明。

这是本届国家桥牌集训队的第二次队内训练赛。通过三次集训后，各队将确定入选亚运阵容的三对组合。其中队员们的队内训练赛成绩和表现是教练的重要参考依据。

女队主教练王晓静表示，较之以往中国女队的强力阵容，此次通过选拔产生的国家集训队女队只有黄艳一名世界冠军，但是队员们的精神状态都很好，大家认真对待集训，非常投入，在牌桌前对每一分都非常“计较”。成绩暂时落后的队员没有放弃，而是努力追赶。“希望最终能够选拔出竞技状态最好的三对组合代表中国女队出战杭州亚运会，无论最终阵容如何，队伍

冲击金牌的目标始终不变。”

男队教练陈岗充分肯定了队员们对集训的重视程度，他说，过去三年国内国际比赛和常规集训都缩减很多，因此队员们格外珍惜此次集训机会，不少队员晚上甚至加班加练。教练组在技术环节给队员们设置了叫牌、防守、坐庄测试和实战四项组合内容。此次集训内容丰富多样，包括反兴奋剂教育、“国乒精神”教育等。队员们都感到受益匪浅。

据混合队主教练张邦祥介绍，混合队有老队员也有年轻队员，但大家的集训态度都非常认真，从队内训练赛前两轮循环赛成绩看，四对组合比分接近，咬得很紧。他认为混合队的整体实力很不错，无论哪三对组合入

选亚运阵容都很有信心。

三支队伍中各有一名“90后”队员，分别是男队的沈冠宇、女队的余修婷和混合队的傅博。傅博对于自己在这次集训的表现总体满意，队内训练赛成绩比上一次有所进步。赛后的总结会让她感到收获很大，教练帮助队员们认真总结，耐心讲解技术要点，而且营造了良好的队内氛围，从而帮助队员们提高了集训效果。她坦言，自己很享受与队友共同进步的氛围和感觉，感谢为队伍集训工作付出努力的每一个人。

值得一提的是，队伍的下一期集训将在3月举行，届时将进行第三次队内训练赛，随后三支队伍的亚运阵容将全部产生。

国际象棋女子大奖赛慕尼黑站 谭中怡升至积分榜第三位

本报讯 北京时间2月12日凌晨，2022-2023国际象棋女子大奖赛慕尼黑站结束了第九轮的争夺。中国棋手谭中怡力克乌克兰棋手安娜·穆兹丘克，升至积分榜第三位。

本赛季国际象棋女子大奖赛共包含四站比赛，16名入围棋手必须参加四站中的三站，总分前两名将获得下一届国际象棋女子世界冠军候选人赛的参赛资格。每一站比赛均为12名棋手参加，进行11轮单循环赛。此前在首站比赛中，中国小将朱锦尔获得第三名，谭中怡获得并列第六名。

本站比赛两位中国棋手再次携手出战，在前八轮比赛中两人的状态都有所起伏。谭中怡在首轮击败朱锦尔之后，随后连续弈和波兰棋手卡什林斯卡娅和德国棋手佩茨，第四轮负于俄罗斯棋手、前世界棋后科斯坚纽克，接下来谭中怡相继弈和德国棋手瓦格纳、印度棋手哈丽卡、哈萨克斯坦棋手阿布杜马利克和乌克兰棋手玛利亚·穆兹丘克。朱锦尔在首轮失利之后迅速重整旗鼓，第二轮弈和哈丽卡，第三轮击败阿布杜马利克，随后在第四轮不敌玛利亚·穆兹丘克，遭遇本站比赛的第二场失利。接下来在连续弈和乌克兰棋手安娜·穆兹丘克、格鲁吉

亚棋手扎格尼泽和印度棋手科内鲁之后，朱锦尔在第八轮击败德国棋手瓦格纳。然而在第九轮比赛中朱锦尔在一度比较主动的情况下下出疑问手，遭到卡什林斯卡娅的猛烈反击，最终在第59回合告负。

谭中怡本轮执黑迎战安娜·穆兹丘克，双方在西西里防御中异向易位展开对攻，安娜·穆兹丘克在右翼弃兵，积极寻找攻王机会，谭中怡则在中心和后翼进行反击。在比较复杂的战斗中谭中怡抓住对手失误成功控制了主动权。随后谭中怡将棋局引入胜利的兵车残局，并在第一时限来临前逼迫对手认输。

本轮其他几场比赛中，阿布杜马利克击败瓦格纳，扎格尼泽弈和科斯坚纽克，科内鲁击败佩茨，玛利亚·穆兹丘克弈和哈丽卡。值得一提的是，哈丽卡在本站比赛中已经九连和。

九轮比赛结束后，科斯坚纽克积7分在积分榜上领跑群芳，科内鲁积6分位列第二，谭中怡和扎格尼泽同积5分并列第三。佩茨、哈丽卡和玛利亚·穆兹丘克同积4.5分，朱锦尔、阿布杜马利克和卡什林斯卡娅同积4分，安娜·穆兹丘克积3.5分，瓦格纳积2分。

(葛会忠)

深圳弈川象甲联赛止住连败

本报讯 “腾讯棋牌·天天象棋”全国象棋男子甲级联赛“万载古城杯”第二阶段赛会制的比赛2月12日下午在江西宜春万载古城结束了第16轮的角逐。深圳弈川队4比4战平京冀联队，终于止住了连败的脚步，但是只拿到1个场分。

本轮其他几场比赛中，杭州队6比2击败广东队，河南队6比2击败江苏队，厦门队6比2战胜浙江队，深圳锋尚队2比6负于成都队，上海队8比0横扫山东队。深圳弈川队在常规赛前半程表现抢眼，前12轮结束后仍以3分优势领先排名第二的杭州队。然而在随后的三轮比赛中，深圳弈川队相继负于成都队、杭州队和厦门队，遭遇三连败。在第16轮比赛中，深圳弈川队对阵京冀联队，第一台洪智慢棋击败王禹博，第二台李翰林慢棋战胜金波。可是在随后的比赛中，深圳弈川队竟然连折两阵，

李少庚慢棋负于蒋川，张学潮与小将孟繁睿一直激战至附加赛，最后遗憾落败。这样深圳弈川队就以4比4战平京冀联队，虽然止住了连败的脚步，但是只拿到1个场分。

本轮比赛结束后，杭州队和河南队同积24分，杭州队总台次分最高，暂居积分榜首位，河南队排名第二。成都队和深圳弈川队同积22分，成都队凭借总台次分的优势暂列第三位。

(葛会忠)

重庆队首夺国象甲级联赛冠军

本报记者 葛会忠 邓红杰

“泰来杯”中国国际象棋甲级联赛总决赛2月11日在聊城市东昌府区落下帷幕。重庆体彩队在决赛第二回合比赛中成功完成大逆转，夺得该队历史上的首个甲级联赛冠军。重庆队也因此成为国家甲级联赛历史上继北京、山东、上海、天津和江苏之后，第六支获得冠军的队伍。

虽然重庆队是公认的老牌劲旅，此前却从未获得过甲级联赛冠军。在2015年、2017年、2018年和2019年重庆队曾经先后四次获得甲级联赛亚军。本赛季重庆队并非夺冠热门，不过在常规赛阶段就发挥出了比较高的水平，获得第三名。在总决赛阶段，重庆队越战越勇，先是在争冠区八强战中两回合双杀名将李超领衔的北京队，然后在半决赛中两度战胜夺冠热门上海队，将上届冠军淘汰出局。

在最后的冠军决赛中，重庆队遭遇侯逸凡领衔的常规赛冠军杭州银行队，在首回合2比3惜败的情况下，第二回合必须大比分胜出才有翻盘的机会。最后这场比赛共有3盘棋分出胜



黄茜在比赛中。

负，小将王楚乔击败名将翟墨，刘言战胜马群，卜祥志击败徐志行。其他两盘对局中，老将黄茜弈和侯逸凡，曾重生弈和白金石。重庆队最终以4比1大胜杭州银行队，在两队各赢一场的情况下，重庆队凭借局分优势夺得冠军。杭州队获得亚军，上海队和深圳队分获第三和第四名。在保级区的比赛中，成都队和山东队成功上岸，杭州·镇江润州联队和青岛队降入乙级。

本次比赛由国家体育总局棋牌运

动管理中心和中国国际象棋协会主办，聊城市教育和体育局、聊城市东昌府区人民政府承办。在本赛季的个人奖项评选中，成都队许翔宇和上海队居文君分获最佳男女棋手奖，浙江队丁立人和杭州银行队侯逸凡分获男女最具人气奖，深圳队薛皓文和重庆队王楚乔分获男女新秀奖。赛后谈到重庆队年轻棋手的表现时，老将卜祥志表示，“刘言和王楚乔这次打了许多比赛，经历了磨练，特别是在很不利的情况

下也没有放弃，咬牙坚持到最后，对他们的成长非常有帮助。”

“其实赛前我们定的目标真的就是保级。”赛后黄茜表示，半决赛打完上海队之后，全队提升了信心，气势也起来了。“总决赛阶段的6场比赛，小将刘言4胜2和，给了我们很大的惊喜，尤其是在对上海和杭州的时候赢了非常关键的两盘棋，发挥得非常好。第二个惊喜是小将王楚乔，总决赛阶段1胜5和，顶和了棋后居文君和其他等级分比她高的前辈高手，表现远超预期。卜祥志和曾重生是我们队内的得分手，也是队伍的定海神针。包括这次决赛没有上场的王晨和田甜，也在背后默默付出，帮助大家一起复盘。”黄茜说，“这种齐心协力，就是我们能够夺冠的底气。”

“这是重庆首次在国家甲级联赛中夺得冠军，队员们在比赛中团结奋进，顽强拼搏，创造了新的历史。”重庆市体育局棋牌中心主任黄波表示，此次夺冠更加坚定了在新赛季迎接挑战的信心，今年将重点围绕全国五智会等大赛做好队伍的服务保障工作，力争再创佳绩。

国象乙级联赛天津队全胜升级

本报记者 葛会忠

中国国际象棋乙级联赛2月11日在海南昌江棋子湾开元度假村进行了第九轮的比拼。天津队以4.5比0.5大胜青岛队，从而以9战全胜的不败战绩夺得本次乙级联赛的冠军，同时获得了升甲资格。

本次乙级联赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会和昌江黎族自治县人民政府共同主办，昌江黎族自治县旅游和文化广电体育局、海南省国际象棋协会承办，10支代表队通过9轮单循环

赛争夺两个升入甲级联赛的资格。本次比赛天津队明显技高一筹，各个台次没有明显短板。从第一轮比赛开始，天津队连战连胜，在第八轮击败杭州智力运动学校队之后，已经完成八连胜。

最后一轮天津队对阵青岛队，戴常人执黑击败吴凯歌，王仕成执白击败曲浩鸣，褚伟超执黑击败王硕，刘泓言执黑弈和王顺顺，肖依依则是在对手缺席的情况下不战而胜，天津队最终以4.5比0.5大胜青岛队，实现九连胜。杭州市棋类协会队本轮对阵深圳引胜棋院队，余瑞源执黑不敌余少腾，

孔祥睿弈和赵晨曦，谢铠帆弈和余凯丰。两位女将发挥出色，王豆豆和杜雨馨分别击败李欣苒和姜天瑜，帮助杭州市棋类协会队以3比2击败深圳引胜棋院队。最后一轮的其他几场比赛中，黑龙江队2.5比2.5与河北队握手言和，镇江润州队4.5比0.5战胜宁波市黄鹂小学队，杭州智力运动学校队4.5比0.5战胜上海海湾队。

全部九轮比赛结束后，天津队9战全胜积18分获得本届乙级联赛冠军，杭州市棋类协会队积16分获得亚军，杭州智力运动学校队积12分获得第三名，深圳引胜棋院队积11分排名第四。

排名前两位的天津队和杭州市棋类协会队获得了升入甲级联赛的资格。本次比赛天津队的5位出场棋手均有不俗发挥，得分最低的刘泓言竟然拿到了6.5分，而本次比赛有多支队伍的个人最高得分都没有达到6.5分。王仕成和肖依依分别拿到8.5分，他们也分别是全场得分最高的男棋手和女棋手。褚伟超得到8分，为天津队坐镇一台的戴常人以5胜4和的不败战绩得到7分。赛后戴常人表示，天津队获得冠军也算是在意料之中，虽然比赛过程中略有波折，但天津队整体实力强劲，队友之间配合默契，最终结果是好的。

深圳举行群体公益进社区围棋活动

本报讯 深圳群体公益进社区围棋活动日前在深圳市南山区举行，本次活动面向社区居民的围棋爱好者提供一个交流对弈的平台，丰富了社区居民的体育文化生活。

本次活动由深圳市群众体育促进中心、深圳棋院主办，深圳市南山区围棋协会承办。活动主办方经过前期调研，对市民比较喜爱的球类、棋类活动进行普及和

推广，社区和协会在场地、师资等方面给予支持。通过公益课程的培训，社区居民和小朋友们很快掌握了围棋的基本知识。围棋赛事活动为围棋爱好者提供一个交流对弈的平台，丰富了社区居民的体育文化生活。本次活动由深圳市群众体育促进中心、深圳棋院主办，深圳市南山区围棋协会承办。活动主办方经过前期调研，对市民比较喜爱的球类、棋类活动进行普及和

(黄心豪 何海波)